

渤海新区、黄骅市为群众提供“点单派单式”服务

居民“点单” 社区“派单” 志愿者“接单”

本报讯(记者 李圣哲 通讯员 李娜 王志伟)记者昨天从渤海新区、黄骅市文明办获悉,渤海新区、黄骅市统筹市、乡、村三级资源,依托新时代文明实践中心、所、站三级志愿服务平台,搭建起“1个总队、18个支队、357个大队、10个特色分队”的专兼职文明实践志愿服务队伍,形成“点单派单式”志愿服务配送机制,精准服务群众。

“志愿者们又来帮着打扫卫生了,谢谢这些孩子们!”近日,渤海新区、黄骅市骅西街道建设南大街社区居民张俊华说。

82岁的张俊华是一名独居老人,腿脚不方便。社区工作人员了解情况后,经常上门进行帮扶,并定期通过“志愿服务点单微信群”发布“需要上门做家务”“需要帮忙采购物品”等信息,让更多志愿者

参与到帮扶行动中来。

据了解,去年以来,渤海新区、黄骅市骅西街道开设“志愿服务点单微信群”,为社区、居民、志愿者构建起互通平台,形成居民“点单”、社区“派单”、志愿者“接单”的工作模式,并通过“圆梦微心愿”特色志愿服务项目,实现帮扶精准化、对接专业化、服务实时化。

“我们通过实地走访、线上‘点单’等多种方式接收群众诉求,并及时汇总发布服务事项。社区工作人员和志愿者积极认领任务,确保事事有着落、件件有回音。2022年以来,我们共为群众解决大小事务300余件。”渤海新区、黄骅市骅西街道党工委宣传委员刘小铜说。

截至目前,渤海新区、黄骅市共有注册志愿者11万余名,2022年以来解决群众“急难愁盼”问题4000余件。



渤海新区、黄骅市社区工作人员入户走访。 王志伟 摄

市纪委监委

通报4起违反中央八项规定精神典型案例

本报讯(记者 张倩)近日,市纪委监委公开通报4起违反中央八项规定精神典型案例。

一、泊头市教体局后保中心主任康硕违规收受礼品和购物卡问题。2021年和2022年中秋节前,负责作业本征订的康硕先后收受作业本供应商张某送的“伊力”牌和“沙城老窖”牌白酒各一箱。2021年春节前,康硕收受张某送的一张1000元面值购物卡。2022年11月,康硕受到党内警告处分。

二、青县人民法院执行局工作人员李永超、姜超违规接受宴请问题。2021年6月3日,李永超和姜超为金牛镇觉道

庄村执行案件时,接受觉道庄村村委会副主任任某宴请,任某将消费的600元餐费在村财务账报销。2022年12月,李永超、姜超分别受到政务警告处分。

三、南皮县寨子镇董东村党支部书记兼村委会主任刁俊明违规操办孙子“十二响”问题。2022年10月27日中午,刁俊明在自己家中操办孙子“十二响”喜庆事宜,共安排6桌宴席,邀请40余人参加,收受村党支部和村委会部分委员及非近亲属村民的1300元礼金。2022年12月,刁俊明受到党内警告处分。

四、东光县住房和城乡建设局路灯所负责人窦宝健违

规用公务加油卡为私家车加油问题。2021年4月至10月,窦宝健违规使用专项作业车的公务加油卡为自己私车加油16次,共计5085.21元。2022年1月,窦宝健受到党内严重警告处分。

通报指出,上述4起案例是违反中央八项规定精神的典型案例。严肃查处和通报这些问题,就是要提醒督促广大党员干部以案为鉴,知敬畏、存戒惧、守底线。各级党组织和广大党员干部特别是领导干部要把落实中央八项规定精神作为一项重要政治纪律和政治规矩,以斗争精神带头树新风、反“四风”,严格自律、严负其责,将严的

基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,不降调不变调,永远吹冲锋号。各级纪检监察机关要认真履行监督责任,持之以恒正风肃纪反腐,精准掌握研判“四风”问题新情况新动向新表现,紧盯关键少数、重点场所、重要环节,加大监督检查力度,对享乐奢靡问题露头就打,对顶风违纪行为从严查处,对失察失管失责情况严肃问责,坚决防反弹回潮、防隐形变异、防疲劳厌战,既让铁纪“长牙”、发威,又让干部醒悟、知止,不断将作风建设引向深入,让求真务实、清正廉洁的新风正气不断充盈。

元旦期间

市区公交车运送乘客10万人次

本报讯(记者 鹿维双 通讯员 刘文环)元旦期间,为保障狮城百姓出行,沧州公交集团安排400余部环保空调公交车投入运营,共运送乘客10万人次。

元旦期间,沧州公交集团安排好区区间车、高峰车辆,加密31路、333路、901路、402路、912路、637路等线路班次。技术人员对车辆进行全面检查,保证运营车辆状况良好,并在沧县旧州、明珠商贸城等重要站点增加备勤车辆。

为了给乘客提供更加优质的服务,沧州公交集团在沧州西站安排文明疏导员及后勤人员进行志愿服务;安检人员加强对乘客携带物品的安检工作,做到“逢包必检、逢液必验”;公交王敏服务热线、微信公众号、公交网站、和美公交亲情服务微信群等共答复乘客咨询800余次。

中捷产业园区
新城社区

全时帮扶辖区企业

本报讯(通讯员 董文胜 记者 苏少静)日前,中捷产业园区新城社区成立专门服务企业的驿站,主动帮扶属地企业。

据了解,驿站成立以来,推行“全员助企、全时服务、全程陪伴”的理念,主动对接辖区企业,免费为其提供人才招聘、房屋租赁、政策咨询、临时办公、党建共建等15项免费服务。

黄骅出入境边防检查站民警

为40名山区孩子实现“微心愿”

本报讯(记者 代苗苗 通讯员 张晋熙)“来,拿好你的篮球,要多多锻炼身体哦!”“看,这是你的马克笔,老师期待你的新作品……”近日,在广西壮族自治区三江侗族自治县洋溪乡安马小学,黄骅出入境边防检查站的支教民警周平原为学生们分发了暖心礼物。这些学习、生活用品,是周平原和同事们以认领“微心愿”的方式为孩子们捐赠的。

去年3月,国家移民管理局号召移民管理机构选派民警到广西支教。因外语能力出色,周平原被组织选中,来到安马小学担任驻村支教老师。他负责四年级的英语教学工作,还兼任一至四年级的安全、法制、体育等课程的教师。

学生们的英语基础薄弱,周平原在课堂内外带领他们强化听、说、读、写的练习,还通过手机视

频连线沧州的老师和小学生,让山区孩子结识新朋友。在与周平原的相处中,安马小学的学生们学习兴趣更浓了,学习劲头更足了,四年级英语平均成绩提高了20多分。

元旦前夕,黄骅出入境边防检查站组织民警为周平原的学生们准备新年礼物。

“我爱画画,可惜没有彩笔。”“我爱运动,但是缺少器材。”“我想要一本词典,来帮助学习。”“如果有一盏台灯,我写作业就方便多了。”……周平原通过与学生们沟通,了解其学习和生活中遇到的困难,并将他们的“微心愿”一一记录下来。

民警们积极奉献爱心,很快将孩子们的“微心愿”认领一空,捐赠了总价值3934元的98件生活、学习用品,帮助40名学生实现了新年“微心愿”。



新春的脚步越来越近,在市区理享山28号文化街区,一场赶大集活动近日拉开帷幕。喜庆的春联和福

字、精美的食品、新颖别致的文创产品,吸引了众多市民前来选购。 何学林 摄